
 

 

Circolare n. 16 – 14/10/2020 

Gentili Clienti Loro Sedi 

 

MODELLO 770/2020 
 

Gentile Cliente, 

il modello 770/2020 periodo d’imposta 2019, che unifica i precedenti modelli 770 

Semplificato e 770 Ordinario, deve essere utilizzato dai sostituti d’imposta per comunicare 

all’Agenzia delle Entrate, entro il 31 ottobre di ogni anno, che quest’anno, cadendo di 

sabato, slitta al 2 novembre 2020, i dati fiscali relativi alle ritenute operate nell’anno 

precedente, i relativi versamenti (quadri ST, SV) e le eventuali compensazioni effettuate, 

nonché il riepilogo dei crediti (quadro SX).  

Il modello deve essere utilizzato, inoltre, dai soggetti tenuti a comunicare i dati relativi alle 

ritenute operate su dividendi, proventi da partecipazione, redditi di capitale o operazioni di 

natura finanziaria (quadri SF, SG, SH, SI, SK, SL, SM, SO, SP, SQ, SS), i relativi versamenti 

effettuati (quadri ST, SV) e le eventuali compensazioni operate, nonché i crediti d’imposta 

utilizzati (quadro SX).  

Il modello deve essere compilato, inoltre, per l’indicazione dei dati relativi al credito da 

dichiarazione integrativa (quadro DI), alle somme liquidate a seguito di procedure di 

pignoramento presso terzi, alle ritenute ex articolo 25, D.L. 78/2010, e alle somme corrisposte 

a percipienti esteri privi di codice fiscale (quadro SY). 
 

Per la parte che attiene ai redditi di lavoro dipendente e assimilati e di lavoro autonomo, il 

modello 770 contiene i dati dei versamenti effettuati, dei crediti e delle compensazioni operate, 

esposti nei quadri ST, SV, SX ed eventualmente i dati relativi al credito da dichiarazione 

integrativa (quadro DI) e alle somme liquidate a seguito di procedure di pignoramento presso 

terzi (quadro SY). 

E’ data facoltà ai sostituti d’imposta di suddividere il Modello 770 inviando flussi separati in 

base alla diversa tipologia di ritenute operate. 
 

In caso di trasmissione separata del Modello 770 effettuate da diversi intermediari, è richiesta 

l’indicazione del codice fiscale del soggetto che presenta la restante parte della dichiarazione. 
 

Per il frontespizio si invita a compilare correttamente una delle tre opzioni riportate nel 

facsimile allegato. 

Lo studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. Distinti saluti. 

 
 STUDIO MAININI & ASSOCIATI 

                Ufficio Amministrazione e Contabilità 
 
 
L’elaborazione dei testi è stata curata con scrupolosa attenzione; tuttavia ciò potrebbe non escludere la presenza di eventuali 
involontari errori o inesattezze. 
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MODELLO 770/2020 periodo d’imposta 2019 

 
Barrare una delle seguenti opzioni: 
 
      TRASMISSIONE MODELLO 770 PER LE SOLE COMUNICAZIONI DATI CERTIFICAZIONI 

       LAVORO DIPENDENTE 

In questo caso compilare anche: 
 
CODICE FISCALE DEL SECONDO SOGGETTO CHE PRESENTA LA RESTANTE PARTE DELLA 
DICHIARAZIONE 
……………………………………………………………….. 
TIPOLOGIA DI RITENUTE TRASMESSE DAL SECONDO SOGGETTO (barrare la tipologia che sarà 
trasmessa) 
□ AUTONOMO    □ CAPITALI   □ LOCAZIONI BREVI   □ ALTRE RITENUTE 
 
 
CODICE FISCALE DEL TERZO SOGGETTO CHE PRESENTA LA RESTANTE PARTE DELLA DICHIARAZIONE 
……………………………………………………………….. 
TIPOLOGIA DI RITENUTE TRASMESSE DAL TERZO SOGGETTO (barrare la tipologia che sarà trasmessa) 
□ AUTONOMO     □ CAPITALI     □ LOCAZIONI BREVI     □ ALTRE RITENUTE 
 
 
IL CODICE FISCALE DELLA MC CONSULTING SRL È: 09310680153 
 
       TRASMISSIONE INTEGRALE (FLUSSO UNICO) MODELLO 770  

       (DIPENDENTI + LAVORO AUTONOMO) 

Nel caso di tale scelta, per coloro che gestendo in proprio o tramite altro professionista la parte 
fiscale/contabile dovranno pervenire allo Studio se non già trasmesse in precedenza: 
 quietanze dei modelli F24 relativi ai versamenti effettuati per ritenute di professionisti e/o 

collaborazioni e/o provvigioni, pagate nel 2019, tassativamente copia delle certificazioni uniche 
inoltrate all’Agenzia delle Entrate oppure stampa del quadro ST precompilato;  

 

 

       TRASMISSIONE INTEGRALE (FLUSSO UNICO) MODELLO 770  

       (DIPENDENTI + LAVORO AUTONOMO + CAPITALI) 

Solo per srl e spa, non seguite dal ns Studio per la parte fiscale, far pervenire i quadri precompilati 
in seguito ad eventuale divisione di utili ed eventuale quietanza di versamento. 

 

 

FIRMA DELLA DICHIARAZIONE 

 
(OBBLIGATORIO SE RICORRE IL CASO) 
In caso la dichiarazione debba essere sottoscritta anche dai seguenti soggetti comunicare i relativi CF: 
1 – revisore contabile (CF:………………………………);  
2 – responsabile della revisione  (es: socio o amministratore CF: ………………………..) nel caso di società di  
      revisione contabile indicare anche il CF: della società ……………………………………; 
3 – collegio sindacale per ciascun membro del collegio riportare il codice fiscale: 
      …………………………………………………..     .…………………………………………………….. 
      …………………………………………………..     ………………………………………………...…… 
      …………………………………………………..     ………………………………………………………. 
 
Con la presente richiediamo, in base all’ opzione di trasmissione effettuata nel presente documento, di far 
pervenire allo Studio se non già trasmesse in precedenza: 
 
        quietanze dei modelli f24 versati dal 16/02/2019 al 16/02/2020 (dipendenti e  co.co.co); 
 
 
 


